

项目攻坚“加速跑” 服务护航“添动能” 乌海推动“规划图”变“实景图”

□本报记者 郝飚 见习记者 李浩

盛夏7月，骄阳似火。与气温一同攀升的，还有乌海市重点项目建设的澎湃热潮——走进各项目建设现场，机械轰鸣、焊花飞溅，处处涌动着大干快上的实干激情，呈现出一派热火朝天的奋进景象。

7月11日，记者来到位于乌海市乌达高新技术产业开发区的内蒙古宜化化工有限公司悬浮法聚合装置能效提升改造项目现场，工人们各司其职，有序进行设备安装、管道填埋等工作，整个施工现场呈现出争分夺秒的攻坚态势。

据项目工程管理负责人王贺介绍，项目对一套年产15万吨聚氯乙烯装置进行产能替换，新建一套3×137立方米聚氯乙烯装置及年产30万吨氯乙烯单体气相脱水净化装置。项目占地33亩，概算总投资4.13亿元。

该项目于2024年10月份开工建设，目前，主体结构已全部封顶，设备安装任务完成70%，预计今年11月份

加快落实“五大任务” 推动高质量发展

进行试生产。投产后，生产装置可实现PVC产品SG-3型树脂、SG-8型树脂等多个树脂牌号的生产，极大提升产品的附加值。

“该生产装置具有自动化、绿色化的技术特征。相比传统的同等产能生产装置，工人的劳动生产率将提升一倍以上。”王贺说。

如今在乌海，新建项目快马加鞭赶工期，技改项目争分夺秒抢进度：乌海抽水蓄能电站项目地下厂房排水廊道进入TBM（敞开式隧道掘进机）掘进施工阶段；内蒙古杰特绿能科技有限公司总投资7.48亿元，年处理10万吨1,4-丁二醇（BDO）废液资源化利用及年产3.5万吨四氢呋喃（THF）项目已完成建设；国内同类车型载重量最大、综合使用成本最低的新能源智能矿卡在乌海铱钼新能源科技有限公司总装车间下线……一个个重大项目捷报频传，为乌海高质量发展注入强

劲动能。

数据显示，今年乌海市实施市级重点项目233个，总投资1193.2亿元。截至6月下旬，全市开工复工项目219个，开复工率94%，同比增长11.9%。

为保障重点项目如期建成投产，乌海市各相关部门主动作为、靠前服务。从项目审批到资源调配，从难题破解到全程护航，无微不至的“保姆式”服务为企业排忧解难，确保招商项目早落地、新建项目早开工、在建项目快投资、竣工项目快投用。

目前，乌海市工程建设项目建设项目审批事项由40项精简至27项，政府投资项目和一般社会投资项目审批时限由120个工作日分别压减至81个和68个工作日；738个事项实现“免证办”，政务服务评估居全区首位；各级各部门累计为840家投资企业提供帮代办服务……

根据全市经济发展需要，乌海市

委组织部、市委直属机关工委在全市开展“解难题促发展 争先锋作表率”工作，广泛动员各级党组织和党员力量组建32支“党员攻坚队”，充分发挥党建引领作用，有力有效推动党员在服务全市重大项目快速落地落实中走在前、作表率。

乌海市委社会工作部还分地区、分类别组建82个“红色服务团”，明确服务对象109个，推行“点对点联系、组团式服务”的工作模式。平日里，各服务团严格落实深入企业走访、结对共促共提、关心民营企业家成长等5方面19项重点任务，合力解决企业在项目建设、生产经营、用工引才等方面存在的急难愁盼问题。

内蒙古兴发科技有限公司乌达区9.02万千瓦瓦源网荷储一体化项目是2025年乌海市招商引资重点项目集中签约仪式上的签约落地项目。企业从项目备案到开工建设，手续办理全程由“党员攻坚队”跟踪服务，仅用时3个月，项目便开工建设。

“在项目推进过程中，‘党员攻坚队’主动靠前服务，大大缩短了前期手续办理时间。”

■下转第6版

第十一届全区少数民族传统体育运动会射弩赛场战况激烈

本报赤峰7月28日电 (记者 李存雷)赛场上，运动员们全神贯注、屏气凝神，持弩瞄准目标发射，一支支离弦之箭直击靶心……7月28日，第十一届全区少数民族传统体育运动会射弩比赛迎来第二个比赛日，来自各盟市代表团的50余名运动员参加标准弩个人立姿、跪姿比拼。

在当天上午进行的标准弩男子个人立姿比赛中，来自呼和浩特市代表团的射弩运动员琪格琦以资格赛第一的成绩进入决赛。决赛中，他稳住心态、发挥出色，最终以96环的成绩获得一等奖。

“决赛时我其实很紧张，一度落后于队友，当时我告诉自己要稳住、要专注，最后咬着牙坚持成功反超，拿到一等奖，我很激动。”琪格琦说，“能和来自各盟市代表团的运动员们一起比拼非常开心。赛场上我们是对手，场下大家都是好朋友。接下来的比赛中，我会继续努力，争取再创佳绩。”

在随后举行的标准弩女子个人立姿比赛中，来自呼和浩特市代表团的射弩运动员刘亦雯表现出色，以97环的成绩获得一等奖。

“标准弩立姿不是我的强项，所以赛场上我的心态比较放松，发挥比较稳定，最终以1环的优势获得一等奖。”刘亦雯说，“我觉得本届运动会上高手云集，很荣幸能和来自各盟市的运动员们同场竞技，互相交流学习。”

在射弩赛场上，有一位59岁的老将——来自通辽市代表团的运动员郭丽丽，她曾多次登上全区少数民族传统体育运动会的赛场，也曾代表内蒙古出战全国少数民族传统体育运动会。

在7月27日至28日两天的比赛中，郭丽丽发挥稳定，共收获二等奖1个、三等奖3个。“我非常热爱射弩这个项目，很享受瞄准、射击的过程，每一场比赛我都会尽全力，打出10环就特别高兴。”郭丽丽说，“我也希望通过参加本届运动会，给我们的小队员们起到表率作用，激励他们继续刻苦训练，为家乡增光添彩。”

白乙化：战场威震敌胆 铸就铁血荣光

□本报记者 白丹 许敬

走进内蒙古革命烈士陵园的陈列厅，一幅幅珍贵的历史照片、一件件饱经沧桑的文物，生动地展现了革命烈士们为了民族独立、人民解放而英勇奋斗的光辉历程。

“这是抗日英烈白乙化的生前手稿。”讲解员在一块展板前娓娓道来。

“勇敢工作，艰苦学习，组织广大小群众，为民族解放事业奋斗到底！”真挚的话语，泛黄的纸张承载着历史记忆，诉说着那段烽火岁月中的赤诚与热血。

白乙化，1911年6月生，辽宁辽阳人。1929年，他考入北平中国大学政治系预科，1930年加入中国共产党。九一八事变后，白乙化向校方提出抗战申请：“吾当先去杀敌，再来求学。如能战死在抗战杀敌的战场上，余愿得偿矣！”白乙化返回辽阳后，组织抗日义勇军，率部转战辽西、热北、锦西等地，连战连捷，得绰号“小白龙”。

铭记历史 缅怀先烈 山河血泪铸英魂

1936年夏，白乙化奉党的指示，赴绥远省和硕公中垦区（今巴彦淖尔市乌拉特前旗西山咀农场一分场）工作，历任中共垦区工委副书记，中共绥远省委委员。

1937年七七事变后，归绥失守，包头告急。为了武装自己，抗日救国，垦区党组织决定夺取武器，举行暴动。10月的一天傍晚，垦区党组织领导党员和群众，包围了垦区警卫股，缴获了国民党警卫股人员的所有枪支弹药，暴动成功。此后，抗日民族先锋队正式组建，白乙化任总队长。

1937年七七事变后，归绥失守，包头告急。为了武装自己，抗日救国，垦区党组织决定夺取武器，举行暴动。10月的一天傍晚，垦区党组织领导党员和群众，包围了垦区警卫股，缴获了国民党警卫股人员的所有枪支弹药，暴动成功。此后，抗日民族先锋队正式组建，白乙化任总队长。

抗日民族先锋队是中国共产党在河套地区创建领导的第一支抗日武装。抗日民族先锋队发表《为追悼白团长乙化同志告全军同志书》，对他给予高度评价。

2014年，白乙化烈士的名字被载入中共中央、国务院批准，由民政部公布的全国第一批著名抗日英烈和英雄群体名录。

岁月悄然而过，而英雄的坚守、先辈的热血，成为永不磨灭的记忆。如今，在巴彦淖尔市乌拉特前旗西山咀农场，绥远省和硕公中垦区暴动遗址矗立着一座垦区暴动纪念碑，纪念碑造型古朴端庄，威严凛然，让人肃然起敬。当年艰苦奋斗、自力更生的垦区精神，抗日民族先锋队和白乙化的传奇故事，至今广为传颂，激励着一代又一代人。

“这里不仅记录着在抗日战争的血火淬炼中，河套地区各族各界民众同仇敌忾、顽强不屈的抗争历史，也传承着白乙化等爱国将士浴血奋战、赤心为国的抗战精神。我们要持续拓展更多活动载体，充分挖掘红色资源蕴含的教育价值和育人功能，引导干部群众学习红色故事，感受红色力量，把红色基因传承下去。”乌拉特前旗党史地方志研究室主任蔺振中说。

“石榴花开北疆红 粽籽同心家国情”网络主题活动启动

本报兴安7月28日电 (记者 宋爽 王晓博)7月28日，由中央网信办网络传播局指导，自治区党委网信办、央视网主办的“石榴花开北疆红 粽籽同心家国情”网络主题宣传活动在兴安盟乌兰浩特市启动。

活动现场，发布了《铸牢中华民族共同体意识—内蒙古年度正能量网络热文TOP10》，6组嘉宾围绕铸牢中华民族共同体意识，结合自身实际进行了主题推介分享。

本次活动紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识工作主线，中央和自治区新闻媒体记者将深入乌兰浩特市、科右前旗等地，通过短视频、图片、文字等多种形式，运用融合传播、全媒表达的方式，讲好各族干部群众手足相亲、守望相助，共同创造美好生活的动人故事，向全世界展示民族团结、幸福和美的内蒙古。

“这是我第一次来到内蒙古，第一次来到兴安盟，我会用镜头和文字，报道这里得天独厚的自然生态环境和不胜枚举的民族团结故事。”环球网记者常慧说。

近年来，自治区党委网信办每年都会与网络媒体深度合作，精心策划、精准传播，有形有感有效地讲好内蒙古民族团结、守望相助的动人故事。仅今年以来，内蒙古铸牢中华民族共同体意识的正能量作品传播量就达到15亿次，好声音唱响了主旋律、正能量澎湃出大流量。

第二季度先进典型榜单揭晓

16人荣登“内蒙古好人榜” 35人获评“新时代好少年”

本报锡林郭勒7月28日电 (记者 毕力格巴特尔)7月28日，由自治区党委宣传部、自治区文明办主办的“春风化雨 善美北疆”2025年第二季度“内蒙古好人榜”暨2025年自治区“新时代好少年”发布仪式在锡林郭勒盟苏尼特左旗举办，乌兰毕力格、刘宏义等16人荣登“内蒙古好人榜”，杨多悟等35名青少年获评“新时代好少年”。

“在项目推进过程中，‘党员攻坚队’主动靠前服务，大大缩短了前期手续办理时间。”

点滴善举温暖邻里，以平凡坚守诠释责任担当；他们用稚嫩的肩膀扛起责任，勤学善思、助人为乐，用行动诠释着真善美的深刻内涵。

近年来，自治区党委、政府持续加强全区精神文明建设，推动弘扬和践行社会主义核心价值观，公民道德水平不断提升，涌现出一大批事迹突出、群众认可、具有鲜明时代特征、典型性、示范性强的先进个人。目前，全区先后推出“内蒙古好人”1450人、自治区道德模范309人、自治区“新时代好少年”198人，荣登“中国好人榜”222人、获评全国道德模范16人、入选全国“新时代好少年”6人。

巴彦淖尔市专场招聘会助力受灾群众就业增收

本报巴彦淖尔7月28日电 (记者 图古斯毕力格)7月27日，“就业领航 共筑未来”巴彦淖尔市专场招聘会同步在乌拉特前旗、乌拉特中旗、五原县、临河区举办，这场招聘会旨在为受灾群众铺就就业增收之路。

此次招聘会共有来自乌海市、巴彦淖尔市、包头市、鄂尔多斯市、呼和浩特市等地的66家企业参加，提供165个职位，共1319个岗位；同时，176家企业通过线上直播方式参与，提供377个职位，共2763个岗位。现场吸引了农牧民、高校毕业生、残疾人等6000多人前来求职，线上直播观看量达3.84万人次。

“今年我们的庄稼受灾了，特别需要找一份工作，减少损失、增加收入。”

乌拉特前旗农民邓英说，“本次招聘会给我们提供了很好的就业平台。我找到了一份大型企业的操作工工作，工资待遇挺高，我很满意。”

近期，巴彦淖尔市多地遭遇历史罕见的大范围、短时强降雨及冰雹袭击，部分地区农田受灾严重，为帮助受灾群众尽快实现就业增收，自治区、巴彦淖尔市及所属部分旗县区人力资源社会保障部门共同组织了这场招聘会。

“我们将持续征集和推送适合受灾地区农牧民等群体的就业岗位，全力做好供需双方对接工作。同时，积极做好就业政策宣传、权益保障等服务工作，为受灾地区的农牧民就业保驾护航。”自治区人力资源和社会保障厅农工处处长王景昱表示。

平安北疆

本报近期的群众诉求、分析当前管辖权责划分中存在的突出问题、提出协作需求与建议……近日，在乌兰察布市司法局与12345政务服务便民热线联席会议上，乌兰察布市司法局、乌兰察布市政府热线指挥服务中心、集宁区司法局、察右前旗司法局、白海子镇综合行政执法队、黄旗海镇综合行政执法队，就察右前旗黄旗海镇赞达营村属地管理管辖权责划分不清、执法力量不足，以及群众反映的占用河道、私搭乱建等突出问题进行深入交流。会上，通过“厘清权责边界、明确处置主体、规范处置流程”三步走策略，有效解决了基层执法“边界不清”等难题。

这是乌兰察布市司法局深化“行政执法监督+12345政务服务便民热线”合作，高效推进行政执法监督新模式的具体实践。

为全面规范行政执法，提升行政执法效能，切实维护群众合法权益，乌兰察布市司法局积极贯彻落实自治区司法厅和自治区政务服务与数据管理局《关于建立行政执法监督与12345政务服务便民热线合作机制工作的通知》精神，结合当地实际，创新构建“行政执法监督+12345政务服务便民热线”双向联动机制。通过信息互通共享、精准分类处置、联席会商机制三大举措，及时回应群众关切，有效规范涉企行政执法行为，持续优化法治化营商环境，为高质量发展注入法治动能。

该双向联动机制建立后，12345政务服务便民热线充分发挥“民生直通车”作用，累计向行政执法监督部门推送行政执法类诉求5177条，覆盖城市管理、市场秩序、安全生产等重点领域，涉及行政处罚、行政许可、执法监督等关键环节。通过“热线归集、部门研判、监督处置”闭环管理，确保企业和群众诉求第一时间直达监督部门，有效破解了传统监督模式中信息滞后、渠道不畅等难题。

行政执法监督部门对12345政务服务便民热线实行“普通案件常态办、重点案件专项办、疑难案件会商办”三级分类处置机制，确保案件高效办理。针对城管、交通、卫生等领域可能存在的选择性执法、乱收费等突出问题，采取“线索初筛、部门督办、结果反馈”全流程跟踪模式，确保问题彻底解决。截至目前，已从推送的5177条线索中精准筛选出65条重点线索，其中对7条线索进行核查督办，下发《行政执法监督意见书》《行政执法监督督办函》7份，推动群众提供的线索高效办理。

“感谢你们携手帮助，为我们挽回69万元的马铃薯损失。”日前，兴和县合少营村4户村民代表将写有“高效规范办实事，情系群众解难题”字样的锦旗送到了乌兰察布市司法局，表达他们的感激之情。

今年4月，4户村民从当地一家农资公司购入马铃薯原种，播种后出现大面积败育，给4户村民造成数十万元的经济损失。村民向兴和县农牧局、12345政务服务便民热线和乌兰察布市人民政府行政执法协调监督局反映了该问题，相关部门迅速行动，展开调查。经过多部门20多天调查、核实、协调，最终达成调解协议，该公司先行赔付20万元，后期分期支付49万元，共计为群众挽回损失69万元。

关注执法难点，回应群众关切。乌兰察布市司法局相关负责人表示，该局将运用“行政执法监督+12345政务服务便民热线”双向联动机制，着力解决关系企业和群众切身利益和行政执法难点问题，确保群众诉求有人管、问题有人管，增强群众的法治获得感。

双向联动机制增强群众法治获得感

本报记者 郝佳丽